

时政新闻



文明河南志愿服务在行动

学唱歌跳舞有人免费教 想买东西有人帮忙捐 这里的老人幸福“高八度”

老年大学 八旬老人志愿教做花

“这个丝网布一定要拉紧,尤其是花梗处,要顺着丝袜的纹理顺势往下拉”,说话的是老年大学手工班年近八旬的许月如老人。许老师早年在上海生活,学得一手好活儿。现在儿女都不在身边,成了空巢老人。看到社区老年大学招募志愿教师,就主动前来任教。

“老年人动手做做花,对大脑有好处。我很乐意将这份快乐传递给更多的人”。许如月说。

手工课只是花园路街道老年大学众多课程中的一项。

据老年大学工作人员王银果介绍,花园路街道老年大学自2012年初创办以来,主要针对社区的老人免费“招生”,现已有常态学员近500人。老师们多是社区的老年志愿者,现开办有舞蹈、合唱、书法、按摩、养生等13门课程、8个社区分校、50余名志愿者骨干。

“恩夕取意为恩泽夕阳,我们的愿景是让老年人生活在更具幸福感的社区里”,金水区恩夕社会工作服务中心的张春燕告诉记者,本着这个目标,通过恩夕社工及志愿者共同努力,如今,花园路街道辖区老人唱歌跳舞做手工、邻里互助、组织公益活动,老人们的生活幸福指数真的是“高八度”。 郑州晚报记者 李爱琴 实习生 姜明 华丽娟

老街坊互助 买东西跑腿有人帮

“阿姨,你看这个衣服行不行,好说歹说人家才又换了一次”,50多岁的陈女士,一进到社区另一老人的家里,就拿出衣服给老人看。

陈女士志愿服务的对象70多岁了,子女都不在身边。前一段,她帮这个老人买了件

衣服,老人看了觉得不合适,陈女士就去换,换回来之后又不适合,陈女士要再去换,陈女士前后跑了三趟。

“看到老人满意,我也特别开心”,虽然跑了不少腿,陈女士毫无怨言。

王银果告诉记者,在长期

的志愿者服务过程中他们发现,很多低龄的老人有着健康的体魄以及充裕的时间,他们中很多有着强烈的社会服务愿望,便推行了“老街坊互助”志愿计划,为社区空巢、孤寡、独居老人提供帮助,有心理慰藉、家政帮扶、代买代购等。

数码助老 共享文明跟上时代脚步

一张大白纸上,用超大尺寸画了一部手机示意图,示意图上各个键盘都标识得特别清楚,一位老人正在认真地看。这是花园路街道数码课堂上的一幕。

之前,志愿者给老年人上手机课,因为键盘比较小,老年

人眼神又不好,为了看清楚,就提前画了一个大的示意图。

王银果说,社区老人对于数码科技产品的使用有着强烈的愿望和学习诉求,他们就开发了“数码助老,共享文明”项目,集中教授老年人对相机、电脑、手机的使用,并同步

开展丰富多彩的户外采风、电脑PK比赛等实践活动,激发老人的学习兴趣,让老年人紧跟时代,顺利融入现代生活。

“我在群上看到他们的作品后,都会给她发个‘竖大拇指’的表情,因为做得实在太好了”,王银果兴奋地说。

让更多孩子“听到世界”

郑州慈善总会
100万元救助听障儿童

本报讯 连日来,郑州全城接力帮助5岁女孩晓影找人工耳蜗的事情引发市民们热议。为救助更多听障儿童,让他们和正常孩子一样听到世界,昨日下午,郑州慈善总会2014郑州慈善日系列活动——“慈善声音”贫困听障儿童救助活动在郑州市盲聋哑学校举行。

活动现场,接受人工耳蜗植入手术的重度贫困听障儿童得到救助,郑州慈善总会为每位孩子发放救助金2万元。

据介绍,郑州慈善总会与市残疾儿童康复中心联合开展的“听障儿童言语康复”慈善救助项目自2011年至今已有4年,共计投入资金200余万元,救助了大量贫困家庭的残疾儿童,为这些孩子们送去了温暖。此外,该项目今年还特地增设暑期培训班,对听障残疾青少年进行技能培训。

今年,为传递温暖,郑州慈善总会在以往的基础上,加大了资金投入量,进一步细化了部分慈善项目的救助内容,如“听障儿童言语康复”慈善救助项目投入资金100万元,主要包括三方面救助,对60名贫困听障儿童进行语言康复训练;对10名重度听障贫困患儿进行人工耳蜗植入手术,每人救助2万元;对100名贫困残疾青少年进行技能培训。

郑州晚报记者 董艳竹
实习生 朱修玉

传播“郑”能量 开启善时代

2014年10月16日
第7个郑州慈善日

2014年第28期 郑州慈善周周行之走访慈善志愿者工作站

慈善志愿者:做社区老人孩子的贴心人



慈善志愿者和孩子们一起玩游戏

暑期趣味运动会 给孩子们“快乐暑假”

“快,选我,选我……我变凤凰啦……”昨日下午,在郑州市第十四中学,几个玩得一头是汗的孩子们和几名慈善志愿者正在树下做着“小鸡变凤凰”的游戏,场面其乐融融。

这是慈善志愿者专门为杜岭街附近的居民和孩子开展的趣味暑期运动会。“筷子夹乒乓球”、“无敌风火轮”……一系列好玩有趣的活动让孩子们玩得亦乐乎。

“暑假快要过完了,我们希望孩子能有快乐、难忘的暑

期生活,就专门针对附近社区的孩子开展了这个‘快乐——夏之暑假运动我最棒’为主题的趣味运动会。”慈善志愿者张标说。

“来参加运动会的是杜岭中街社区、张砦社区、西里路社区等低保户家庭的子女,他们的父母在外打工,没时间照看孩子。我们每周都会组织他们来到这里,与他们一起玩儿,丰富他们的假期生活。”正在与孩子们一起做游戏的社工杨晓季说。

这里为老人提供义务剪发、知心聊天;为孩子辅导功课、开展各种趣味活动……在郑州市东风路附近,有一个人人知道、人人爱去的地方——郑州市金水区同行社会服务中心,这里也是郑州慈善志愿者工作站。自从开办以来,这里已经成了附近社区老人和孩子的“游乐场”;这里的志愿者,更是成为附近居民的“贴心人”。

昨日,记者从郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组一起来到这个慈善志愿者工作站,听取他们的故事。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明 文/图



郑州慈善总会官方微信二维码

慈善志愿者给了我快乐的暑假

“我今年7岁了,很高兴能参加这样的活动,平常在家里写作业,只能自己一个人玩耍,打发时间。现在好了,有这么大哥哥、大姐姐带我们一起,还认识了很多新的朋友。父母也支持我们出来。”读一年级的姚方宇父母在

外打工,漫长的暑假,他一般自己在家。

“我们做这个活动已经两期了,第一期是‘快乐一夏之认识新朋友’。开展第一期活动是因为有时候两个孩子相隔一条街,却互相不认识,我们想通过那样的活

动,使他们认识更多的朋友,与人更好地沟通。”杨晓季说。

“我每周都会来与这些大哥哥、大姐姐们一起玩耍,认识了这么多新的伙伴,我觉得非常开心。”11岁的李梦鑫告诉记者。

快乐做慈善 传递正能量

“我们这个慈善志愿者工作站成立于2011年9月。是由河南财经政法大学社会学系全体教师发起创办的。”张标说,由于是社会学专业的学生,他们有更多专业的慈善志愿服务,“平常我们会根据自己所学习的社会工作理

念、方法,来帮助附近的老年人、儿童,会根据处境困难的老年人的情况,或者根据青少年的身心特点、动机需求、兴趣爱好等对他们进行分类帮助。”张标说,通过一系列内容丰富的志愿者活动,他们也将自己所学的理论知识和

实践结合了起来。

“我想趁暑假假期的机会,更贴近自己的专业,想来学习社工的理念,了解为哪些人群服务,能帮助到别人什么,这些都是书本里学不到的东西,帮助别人真的很开心,很快乐。”杨晓季说。